

انبیاء و ائمہ

قادیان، فروری، سیدنا حضرت علیؓ کی شان، ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق
الفضل کیم فروری میں شائع شدہ پورٹ مقرر ہے کہ۔

حصہ اول کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ اخصاً حضرت علیؓ

ربوہ کیم فروری، جماعت ائمہ کا ۵۰ سالہ سالانہ مسلسل تین دن تک جاری رہنے کے بعد
۲۸ جنوری ۱۹۶۷ کو پورے پانچ بجے شام تک نماز تہجد کے بعد اور تہجد کے بعد سادہ اختتام پزیر ہوا
سب سے پہلے شیخ الحدیث کے ۸۵ ہزار پروانے شائع کیے۔ تفصیلات کا انتظار کیجئے۔
قادیان، فروری، آج شام سات بجے قرآن مجید تلاوت ہوئی اور انجیل میں اصل تائید اعلیٰ صلی اللہ علیہ وسلم
اعترفاً قادیان و امیر شاہی جیلانہ ربوہ میں شمولیت کے بعد حضرت تمام بزرگوار قادیان تشریف لائے
دیگر اجابہ قافلہ آج رات ۱۰ بجے بڑی مس مس عدا ائمہ میں پہنچ گئے۔

قادیان، فروری، محترم صاحبزادہ حضرت مرزا قاسم احمد صاحب نے انجیل کے تاحال پانچ
ہی میں سے اہل و عیال قیام فرمایا، امید ہے کہ آئندہ آج پانچ بجے چاروں میں تشریف لے آئیں گے۔ اللہ
تعالیٰ سے سرفراز ہوں آپ کا حافظ و نامہ رسد ہے۔ آمین۔

وَلَقَدْ لَعْنَةُ اللَّهِ عَلَى الَّذِينَ اتَّخَذُوا
الْبَنَاتِ حَتَمًا
وَلَقَدْ لَعْنَةُ اللَّهِ عَلَى الَّذِينَ اتَّخَذُوا
الْبَنَاتِ حَتَمًا

WEEKLY SADR QADIAN.

شمارہ ۱۵

شعبہ چترہ

۲۰۵-۶/۷ روپے

ششماہی ۴/۱

۴۸۱ خیر-۱

فاجوہی ۱۵



جلد ۱۵
ایڈیٹر
محمد حفیظ بقا پوری

۲۹ شوال ۱۳۸۶ھ ۱۹ فروری ۱۹۶۷ء

ابطال اومیت صحیح علیہ السلام از روئے بائبل

از محترم مولانا محمد ابراہیم صاحب فاضل نصاب دارالعلوم دہلی و تیسلیں قادیان
دوسری قسط

مگر نہیں رہو ہی اپنے آپ کو خدا کی
کچھ تھے۔ بلاشبہ ان کو بتایا گیا
وہ خدا کے بیٹے نہیں رہے اب اگر
کرتی خدا کا بیٹا ہے تو وہ صرف مسیح ہے
مصلوب ہو کر خود خدا کے پیارے بیٹے
رہے۔ مگر حضرت محمد علیہ السلام خدا کا
بیٹا نہ تھے۔ ان کو اللہ سے ہی
تہذیب و تمدن حاصل فرمایا۔ ان کے الفاظ سے ظاہر
ہے کہ حق خدا کا پیارا بیٹا نہ کہ خدا کا
بیٹا ہے۔ ان کے پیارے بیٹا اور ان کے
معاذ اللہ ان کے اولاد کے سوا کسی نے
"ان کو اپنے بیٹے کے الفاظ استعمال نہیں
کئے۔ یہ صرف یوحنا کی اور کچھ دوسرے
اور کچھ اور سے مراد ہیں۔ ان کی صرف ان
قدوس ہے جو اللہ اور سرور ملتے ہوئے ہیں
رہندے۔ ان کے کہنے کے بعد سے حضرت
میں نے بتایا۔ بعد میں نے ان الفاظ
سے مراد لیا۔ ان کے پیارے بیٹے کا
پیارا بیٹا ہے۔ یہ باری صاحبان کی اپنی
اور کچھ دوسرے سے کہہ "اکھوتا بیٹا"
کے الفاظ سے تامل کرنا کہ ان کے الفاظ
مراد سے ہے۔ یہ پس یا تران الفاظ کو
مراد قرار دینا اپنے آپ سے کیا ان کے
مرد دنیا ہوگا جو دوسری انجیل میں
ذکور ہے۔ یہ کچھ اکھوتا بیٹا کی تشریح
مذکورہ فریڈمن نے کی ہے اور فریڈمن
اور انجیل سے وہ انجیل کے
بیانات کے ساتھ اسے خود اپنے انجیل کے
کے ہی کے ساتھ انجیل سے چلا کر آگے آگے
میں اس کا ذکر کرتا ہے۔

۱) حضرت مسیح علیہ السلام نے فرمایا
قبل از انجیل خوف انبیا میں ان کے متعلق
جو بیٹے کی مثال تھیں ان کو جو کچھ جان
کو خدا تعالیٰ کا بیٹا زیادہ پیارا
بیٹا یا اکھوتا بیٹا قرار نہیں دیا گیا
(۲) خدا تعالیٰ نے ان کے لئے فرمایا
کئی وقت ان کو ان کے بیٹا
پیارا بیٹا یا اکھوتا بیٹا قرار نہیں دیا
(۳) خود حضرت مسیح علیہ السلام نے
کبھی یہ دعویٰ نہیں کیا کہ میں خدا کا بیٹا
سے زیادہ پیارا بیٹا یا اکھوتا بیٹا
فردی رکھتا ہوں یا ان کے بیٹوں
(۴) مسیح اور وقت ان کے متعلق یہ
فریڈمن نے بھی کبھی ان کے متعلق یہ
نہیں کہا کہ وہ خدا کا اکھوتا بیٹا ہے اور
رکتے زیادہ پیارا۔ ان بیٹوں نے ان
کے متعلق صرف خدا کا بیٹا یا اکھوتا
پیارا بیٹا کے الفاظ کچھ ہیں البتہ
صرف یہ بتانے ان کے متعلق ان کے بیٹوں
کے الفاظ استعمال کیے ہیں۔ اور فریڈمن
نے ان الفاظ سے کہا کہ میں پیارا بیٹوں
کی کہ وہ خدا کا بیٹا زیادہ پیارا
بیٹا ہے۔ یہ ان کو بتانے کے لئے کیا
لے استعمال نہیں کیا کہ ان کے بیٹوں
سب سے مراد اس کی خدا کا پیارا بیٹا
سے مذکور ہے۔ پیارا بیٹا۔ یہ انجیل میں
مذکور ہے۔ ان کے متعلق ان کے بیٹوں
سے اکھوتا بیٹا کہہ کر تفسیر دینی تفسیر
سب سے مراد اس کی خدا کا پیارا بیٹا
سے مذکور ہے۔ پیارا بیٹا۔ یہ انجیل میں
مذکور ہے۔ ان کے متعلق ان کے بیٹوں
سے اکھوتا بیٹا کہہ کر تفسیر دینی تفسیر

"خدا کے لئے پاک ہے" اور خدا
کا بیٹا کے لئے عزتوان لکھتے ہیں کہ
"ہمارے لئے مسیحی مراد ان انجیلی
اصطلاحات کے مطالبہ و معافی کے
باہم سے نہیں ہوتے۔ یہ صرف
بہتر ان کو سمجھانے کی خاطر دئے
ہیں۔ کہ
انجیلی بلی میں الفاظ خدا کا بیٹا
صیغہ واحد میں خودی صیغہ کے ساتھ
صرف کلمہ اللہ کی ذات پاک کے
لئے ہیں۔ آپ کلمہ تعلق آسمانی آپ کے
ساتھ وہ لفظانی اور بے دلیل ہے۔
"آپ انجیلی اصطلاح میں ان بیٹوں
اور خدا کے اکھوتے ہیں۔ اور
آپ کا شمار دیگر اکھوتوں کی قطار
میں نہیں ہے۔" لکھتے
گویا باری خدا صاحب ہوسوں کو
اس امر کا تو عزت اس ہے کہ خدا کے
اور بھی پیارے بیٹے ہیں۔ گویا
ان میں شامل نہیں وہ خدا تعالیٰ کے
سب سے زیادہ پیارے بیٹے ہیں
ایسا پیارا بیٹا اور کوئی نہ تھا اس
سب سے وہ خدا کے اکھوتے ہیں
ہیں لہذا خدا اور روح القدس اور
اکھوتا بیٹا کی تشریح قائم ہو گئی ہے
باری صاحب دوسروں کو بے خبر
بتاتے ہیں مگر ان کو اپنے لکھ کر فریڈ
نہیں حقیقت یہ ہے کہ

۱) بے شک لکھا ہے کہ حضرت مسیح علیہ
السلام کو خدا نے اپنا بیٹا یا پیارا بیٹا
تکرار کیا ہے کہ ان کے اور بھی فرزند
ہیں اور پورے ہی لکھا ہے کہ خدا تعالیٰ
دانت اسراہیل سے حضرت کی اور اپنے
بیٹے کو صبر سے بنا دیا
ربی آفریحی خدا کا پوٹھا کھاتا
(ریبیاہ ۲: ۱۹)
بڑوہ پیارے اور محبوب اور پوٹھے
ہونے کے باوجود کہیں خدا نہیں اور اگر
وہ خدا نہیں تو حضرت مسیح علیہ السلام کی کون
خدا ہو گئے۔
ان پر باری برکت اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
اپنے کلمہ البوت خدا اور اجمیت سے کہ
صوفی کا نام ۵۱ میں اس امر کو ثابت ہونے کہ
"خدا کا بیٹا بیٹا انسان کا باپ
ہے" صفر ۵
"اسرائیل میں خدا کے فرزند ہونے
کا مصداقیت ہے" صحت
"فریڈمن اور ان اور ان فریڈمن
دو دن تہذیب کے بیٹوں کا باپ ہے" صحت
"مختصر نے کلمہ اللہ کو تکرار کیا اس
نے ان کو خدا کے فرزند بننے کا حق
بخشا ہے" صحت
"فریڈمن کو نے نہیں بتاتے ہونے
"انجیلی اصطلاحات" خدا کے فرزند

آج ہم ملی دجر البعدیت کہتے ہیں کہ ہم خدا کے
 پرہیزگار خدا کے سامنے اپنے آپ کو پیش کرنے
 اگر جس حالت میں اور جس طور پر اس خدا کی
 یا آخری زندگی میں وہ ہمیں رکھے۔ ہم
 اس کی رفتار پر راضی نہیں گئے۔
 یہ مقام جیسا کہ صحابہ نے نبی اکرم صلی اللہ
 علیہ وسلم نے حاصل کیا اس طرح حضرت مسیح
 موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے سامنے والوں
 نے بھی حاصل کیا اور اس کے نتیجے میں بیبا
 کہ صحابہ نے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان
 سے فرشتے نازل ہو کر مصیبت کے قتل
 میں انہیں یہ کہتے رہے کہ یا اے نبی موعود
 تمہارے ساتھ ہی۔ اسی طرح صحابہ
 مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر
 فرشتے نازل ہوتے تھے اور کہتے تھے

تمہیں کیا خوف اور تمہیں کیا غم
 تمہارے ساتھ نازل خدا ہے اور خدا تعالیٰ
 نے یہ ظاہر کرنے کے لئے کہ وہ تمہارے
 ساتھ ہے تمہارے پاس فرشتوں کی ایک
 فوج بھیجی ہے۔ جن لوگوں پر فرشتے نازل
 ہوتے ہیں ان سے مکالمہ ظاہر رویا اور
 کثرت کا سلسلہ بڑی کثرت سے جاری تھا
 لیکن انہوں نے اپنے مقام کو کبھی سمجھا ہی
 تھا۔ وہ ان چیزوں کو اس وقت تک ظاہر
 نہیں کرتے تھے۔ جب تک اسلام کا
 میں نافذ نہ رکھیں۔ چنانچہ حضرت موسیٰ
 انسان کے متعلق صرف نبی پیا راہی آتی
 اور پیش آنی آتی ہیں۔ ہمیں ہے ایک آہ
 اور بات بھی کتب میں مل جائے ہیں
 ظاہر طور پر تین یا چار باتیں بھی ہیں جن کا
 کتب میں ذکر آتا ہے۔ اور وہ ساری کی
 ساری وہ ہیں جن کا اس وقت ساری
 قوم اور امت مسلمہ سے نکلن تھا۔ ایک قدر
 آپ نے ایک ہم پر ایک ذوق بھاری
 غلطی جو کہ دلت اللہ تعالیٰ نے آپ
 کو اس ذوق کا نظارہ دکھایا۔ اس ذوق
 کا کہ اندر غلطی کر رہا تھا۔ آپ نے فرمایا
 پیار کی طرف بہاؤ کی طرف۔ لوگ حیران
 تھے کہ انہیں کیا ہو گیا ہے غلطی بڑھ
 رہے ہیں اور کیا ذکر کا نام ہے کہ کہتے ہیں
 پیار کی طرف باڑ بہاؤ کی طرف جاؤ۔ میری
 آس کا نہ لہنے یہاں کیا کوئی غلطی کر
 رہا تھا مجھے آسمان سے پورا آتی کہ بہاؤ
 کی طرف جاؤ۔ پیار کی طرف جاؤ۔ تب ہم
 اور نہ ہوتے اور اللہ تعالیٰ نے اس طرف
 جس وقت جی۔ لیکن چونکہ یہ سزاگاہ اپنے
 اس نکلن قرب کا اظہار لوگوں میں کیا پلندہ
 نہیں کرتے تھے اور یہ کہ آگے جا کر کسی
 ذرا تفصیل سے بیان کر دیں گا۔ سوائے
 اس کے کہ ایسے باتوں کا بتایا جانا تو حق
 معالج کے پیش نظر ضروری ہو۔ اس

لئے ایسے واقعات کا ذکر کتب میں کم پایا
 جاتا ہے لیکن
حقیقت یہ ہے
 کہ صحابہ کو اہم مرتزشتوں کا بڑی کثرت
 سے نزل ہوا تھا۔ وہ انہیں پیش
 دیتے تھے وہ وحی والہام کے ذریعے
 سے ان کے دل پر لکھی تقویات پہنچاتے
 تھے وہ لوگ فرشتوں کے ذریعے سے
 بچے رویا اور کثرت دیکھنے والے تھے۔
 حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے
 صحابہ میں بھی جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو
 بشارت دی تھی۔ بڑی کثرت سے ایسے
 لوگ ملتے جلتے تھے اور میں سمجھتا ہوں
 کہ اسے بھی بڑی کثرت سے ایسے لوگ ملتے
 جاتے ہیں۔
 حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

کو بھی اللہ تعالیٰ نے ایسا فرمایا تھا
 وَنَاذِرِي قَائِلِي اَنْتَا
 اَللّٰهُ نَسَمَ اَسْتَشْفَا مِلَا اَمْتَا
 عِيْنِيْ كَرِيْمِي الْمَلَا كَرِيْمِي
 اَنْ لَا تَخْشَوْا اَكَا
 تَحْزَنُوْا اَبْشُرُوْا
 بِاِحْسَانِيْ كُنْتُمْ
 شَوْكِيْ دَقْتِ عَيْنِيْ اَذِيْلِيْ كُنْتُمْ
 رِيَا الْخِيْلَةِ اَللّٰهُ شَاوِيْ
 الْاٰخِرَةِ قَوْلِيْ تَكْرَهُ (تفسیر)
 پھر اللہ تعالیٰ نے آپ کو ایک اور
 بشارت یہ بھی دکھا
 نَبِيُّكُمْ رَجَا اَنْ تُوَجَّ
 لَ اِلَيْهِ مِنْ اَلْسِنَةِ مَلَا
 (تفسیر کوئی مدح)
 وہ لوگ جو دنیا چھوڑ کر دنیا کے
 آرام کو ترک کر کے اپنے نکلن اور اپنے
 اسواں کے ساتھ تیری مدد اور نفلت
 کو آؤں گے تم ان پر اپنا یہ انام کر گئے
 کہ تو جی ایشیستم من اللہ سافر
 آسمان سے آن پر وحی نازل ہوا کہ اسے
 حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
 فرماتے ہیں

خدا تعالیٰ نے اس گروہ کو اپنا حال
 ظاہر کرنے کے لئے اور اپنی قدرت
 دکھانے کے لئے پیدا کرنا اور میری فریاد
 چاہے کہ دنیا میں محبت انہی اور کلمہ
 نعدوت اور پاکیزگی اور حقیقی نیکی اور
 امن اور صلاحیت اور نبی نوح انسان
 کی ہمدردی کو بھلا دے سو یہ گروہ اس کا
 ایک خالص گروہ ہو گا۔ اور وہ انہیں آپ
 اپنی روح سے قوت دے گا اور انہیں
 گزری ذہنیت سے صاف کرے گا۔ اور
 ان کی زندگی میں ایک پاک تبدیلی بخشنے

وہ جیسا کہ اس نے اپنی پاک پیشگوئیوں میں
 وعدہ فرمایا ہے۔ اس گروہ کو نسبت فرماتے
 گا اور سزاوار ہا مسادقین کو اس میں داخل کرے گا
 وہ خود اس کی سب پا بھی کرے گا اور اس کو
 لژو دھا دے گا یہاں تک کہ ان کی کثرت
 اور حرکت نکلن میں مجرب ہوجائے گی اور
 وہ اسے بولنے کی طرح ہوا اور جی مگر رکنا جاتا
 ہے۔ دنیا کی چاروں طرف اپنی روشنی کو
 پھیلانے کے اور اسلامی رکات کے لئے
 لہو لہو نہ کرے گا۔ وہ اس سلسلہ کے
 کمال متبعین کو مر ایک قسم کی برکت میں دوسرے
 سلسلہ والوں پر غلبہ دے گا۔ اور ہمیشہ ثابت
 تک ان میں سے ایسے لوگ پیدا ہوتے
 رہیں گے جن کو قبولیت اور نبوت دی جاگی
 (تفسیر نزلت اولہ اولہ ص ۱۵۵) ۱۵۵
 پس انہیں حضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے اللہ
 تعالیٰ نے ان آیات میں بھی ہوئی ہے اور بھی
 تلاوت کی کہ یہ اور ان کے علاوہ دوسری جگہ
 بھی بر وعدہ فرمایا ہے کہ آپ کی قوت تفسیر
 کے نتیجے میں

قیامت تک ایسے لوگ پیدا ہوتے
 رہیں گے
 کہ ہر اسے مقام عبودیت اور مقام نبی کو
 پہچانتے ہوئے اللہ تعالیٰ کی رضا کو انہوں
 کے قریب کو حاصل کریں گے۔ اور اللہ تعالیٰ
 کے فرشتے لہا پر نازل ہوتے رہیں گے۔ دنیا
 کا ہر خوف ان کے دلوں سے مٹا دیا جائے
 گا اور دنیا کا کوئی خون ان کے قریب ہی
 نہیں جھینکے گا۔ اور پوری کیم صلہ اللہ علیہ
 وسلم کی پیش گوئیوں اور حضرت مسیح موعود
 علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب گوئیوں کے
 مطابق جامع احادیث میں نبی صلی اللہ علیہ وسلم
 ماندا اور صحابہ سے سنے والے لوگ کثرت سے
 پیدا کئے جائیں گے جن پر آسمانی فرشتوں
 کا نزل ہوگا اور وہ اللہ تعالیٰ سے مدد
 اور ہر بشارتیں حاصل کرنے والے ہوں
 گے۔ یہ تمام جب کسی قوم کو حاصل ہوتا ہے
 قربت سے نشانی اس کے مدد سے ملے
 ہیں۔ اور بہت سے محفلت میں اسے پیش
 آتے ہیں۔ اور ان کی طرف ہی میں غلامی طور
 پر اپنے دوستوں اور بھائیوں کو متوجہ کرنا
 چاہتا ہوں

پہلا نکتہ
 تو ایسے موقع پر یہ پیش آتا ہے کہ جب دنیا
 پر دیکھتے ہیں کہ آیت غرض ایسا کھڑا ہوا اور
 اس نے ایک بہت بڑا وعدہ کیا کہ ساری
 دنیا سے پہلے تو اس کی مخالفت کی۔ اور
 پھر ایک وقت میں مجبور ہوئی کہ وہ اس کے
 ساتھ شامل ہوجائے تو ایسے وقتوں میں
 بہت سے مجبور نے مدبران نبوت کی کھڑکی

ہوئے ہیں۔ چنانچہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم
 کے دھوکے سے مع قبل آپ کو لکھتے تھے
 کہوئی جو نہا مجھ سے جو عرب میں پیدا ہوا ہے
 تھا۔ جب عرب والوں نے دیکھا کہ ایسا
 آجیلا کھڑا ہوا تھا اور اس نے خدا تعالیٰ
 کے تمام ملک آواز کو مٹا دیا۔ دنیا سے اس
 کی مخالفت کی نہیں دنیا کی مخالفت کے باوجود
 وہ کامیاب ہو گیا اور اسے کھلی سب پر
 پیدا ہوا کہ خدا تعالیٰ نے نام پر آواز کو مٹا
 کرنے کے لئے یہاں خواہ وہ جھوٹی آواز
 ہی کیوں نہ ہو۔ انسان کا سب ہو گیا
 کتا ہے۔ چنانچہ آپ کے بعد بہت سے
 مدعیان نبوت پیدا ہوئے۔ اور ایک وقت
 میں خصوصاً حضرت عیسیٰ اولیٰ بن ماری
 اللہ علیہ کے خلاف خلافت میں مدعیان نبوت
 کا ایک بظلم تقسیم ہوا اور اس کا سر آپ نے
 خدا تعالیٰ کے فضل سے بچا۔ اور اگر آپ
 لوگ حضرت ابوبکر کی مخالفت کے زمانہ
 کو تا تک تفصیل سے دیکھیں آپ کے دل
 میں بڑی محبت کے جذبات پیدا ہوں گے
 آپ کو وہ مقام حاصل تھا جو ان آیات میں بیان
 کیا گیا ہے۔

انما نرخصہ منہ معلوم ہوتا ہے
 کہ کوئی خوف نہیں تھا خدا تعالیٰ کے سزا کی
 ماندا اور آپ ان فتوہ کے مقابلہ میں کھڑے
 ہوئے۔ ان کا مقابہ کیا اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم
 مٹا کر ہی پہلے اللہ علیہ وسلم نے جو شکر
 بار بھی اٹھا کر بڑے بڑے صحابہ نے بھی ایسے
 داہمی ملنے کا مشورہ دیا تھا۔ لیکن آپ نے
 نہیں بھگا کہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے
 ایک نکتہ کو بار بھیجا اور اللہ تعالیٰ کا غلبہ اور
 اسے داپس لائے۔ اسی طرح حضرت مسیح
 موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو جس خدا تعالیٰ
 نے کہا تھا اور ظلی کی مصیبت تمام نہیں
 سمجھتے فرماتے ہیں۔ یہ کیونکہ ہمدردوں اللہ
 صلی اللہ علیہ وسلم کے نکل ہونے کی کیفیت
 میں جو مقام آپ نے حاصل کیا ہے وہ خلقت میں
 پہلے انبیاء سے بھی بڑھ کر ہے۔ یہ کیونکہ پہلے
 انہی سے اللہ علیہ وسلم کے کمال ظن نہیں
 تھے۔ تو اس کے بعد دنیا میں بہت سے
 مدعی نبوت پیدا ہوئے کہ جو جماعت میں بھی
 پیدا ہوئے اور مدعیان نبوت کا پیدا ہونا ایک
 بہت بڑا فتور ہے۔ لیکن بدیلت اور بدعت
 انسان اس وقت تک نہیں کھا جاتا ہے۔ جس
 ساری جماعت کے بھی وہ چار یا پانچ دس
 ایسے لوگ ہی جنہوں نے لکھو کر کھائی
 بہر حال
 ایک تو یہ ابتلاؤں آتا ہے
 کہ بہت سے مدعیان نبوت پیدا ہوا
 ہیں۔ اور بعض گروہ ایسا ہوا کہ انہوں کی

